Problemas de selectividad sobre continuidad y asintotas

x+2 )
Six<2
) X —
2. 2000JUNIO Se considera la funcién:  f(x) = 5
3x" =2x .
— six>2

x+2
a) Estudiese si f(x) es continua en x=2.
b) Calculese la ecuacién de la recta tangente a f(x) en el punto x=3.
c) Calculense sus asintotas oblicuas.

Solucidn:

I

lim f(z) = iFass

F—s 2= z—2= 1 —1

z
3z H 9

4

I = lim
:z—{nz*' fl:-T} g—s2= 242

Luego la funcién es discontinua no evitable en x = 2 (hay un salto).
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2,
X 32" — 2z L2
3z + 122 — 4 a9
! - r e S
La recta tangente sera:
21 59
¥y 5 E(I —3)

3. Cuando r > 2 : La ecuacién es y=mzx +n

2 _
B b, 2 O g

m=z£n~1m I r—oo g2 4 2
n= lm (f(z)—z)= lim — 8
[ TS ' '_m—rmm_pﬂ_

Luego en esta rama la recta y = 3x — 8 es una asintota oblicua.

Cuando r < 2
r+2
lim =

z——cox —1

1

luego tiene una asintota horizontal en y = 1 y, por tanto, no hay
oblicuas.



3. 2000JUNIO Sea la funcién dependiente de los pardmetros a y b:
—2x—a six<0
f(x)=<x-1 si0<x<2
bx -5 six>2

a) Héllense los valores de ay b para que la funcion sea continua en el conjunto %R de nimeros reales.

b) Represéntese graficamente para los valores a=0y b=3.
c) Para los valores a=0y b=3, héllese el area de la region plana acotada limitada por la grafica de la funcidn,

el eje de abscisas y las rectas x=1y x=3.
Solucidn:

1. m Fnxr=1(:

Hn'}}_f(:f}— lf]]_l{ 2r —a) = —
E@MI{I}=E@E(E—1}=_ == a=1

n En =2
lim f{m = lim [:c—lj—l
]fm flz) = ]im {m:— el T A
2. La representacidn seria:
X
(e 20 g
-1

Paraa=0y b=23:

—2r &l =10
flzy=¢ 2—1 gi QL2 <2
-5 =i x>0

2 3 3 2 3
5= [(@-Ddz+ [ (33—5Jd1=l%—:¢:| +[3§—5m} —342
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4. 2003 SEPTIEMBRE Sea la funcion  f(x) :Q,X—H
2x°+2x—-12
Se pide:
a) Especificar su dominio de definicion.
b) Estudiar su continuidad.

c) Calcular sus asintotas si las hubiera.

Solucidn:
1. Dom(f)=R-{-3.2}
2. Enx=-3
i —zf4+1 [-8] _ -
s—3-222 + 22 — 12 |[0+]
7
—z"+1 —8
li =|—| =
I—rnil:!"' 2.’].”2 + 2r — 12 [ﬂ_j| +

Discontinua inevitable, hay un salto, es una asintota. En ¢ = 2:

lim

—z?+1 -3
z—g= 202 + 99 — 12

[]__] = 1o

lim —z° +122° 4+ 22 — 12 = [__3] = —o0
i 7 L 0+

Discontinua inevitable, hay un salto, es una asintota. La funcién es
continua en el todo el dominio de f, es deeir, en B — {-3,2}.

3. Verticales: Por el apartado anterior, hay dos asintotas en = 2 y en
r= -3

Horizontales:

1§ —m 1 _
z—o0 Pp? 4 2 12

Oblicuas: No hay

B3| —
[



5. 2004 JUNIO Se considera la funcion real de variable real definida por
2
x -4
S(x)= 1/
x* -1
a) Determinar su dominio de definicion.

b) Calcular sus asintotas.
Soluciones:

a) (— oo,—2] U (— 1,+1) U [2,+OO) b) horizontal: y=1 Verticales: x=-1 y x=1

Solucidn:

1. Por ser una raiz, tiene que ser

3:2—4_ (x + 2)(x — 2)
z2—1 (z+1)z-1) "

(—oo, —2) | (=2, 1) [ (=1, D) | (1,2} | (2, +¢)
x+ 2 == + - - -
r—1 = — — + 3
r—2 - - — = +
e —d
=71 + - L - T

Luego Domf = (—oc, -2] U (-1,1) U [2,0¢)

2. Asintotas verticales:

) 224 | 3
lim /= _ -,"—_ = lpp — =
:_-—;_-‘\- | [V O
IE - -1 | 1
lim | — = — | =t =1r=-1
r—m= V221 (VO
Asintotas horizontales:
fz2 — 4
lim 11. = =] = y=1
p—oc b 2 — ]

Asintotas oblicuas: No hay, ya que hemos encontrado horizontales.



6.

Se considera la funcidn real de variable real

2005 .
MODELO definida por
£ () o 222 —3z+1 s <1
- lnx si =1
1. Estudiar la continuidad de fiz) en z = 1.
2. Esbozar su grafica.
3. Hallar la ecuacidn de la recta tangente a dicha grifica en z = 1.
Solucidn:
L
lim f(z) = lim (22° —3z+1)=0
] r—sl
{ lim fz)= lm Inz=20 = fescontinnaenz=1
f— L r—sl
| f(1)=0
2.

ffx)=4= f"3/4) =4>0= Minimo
1
Luego hay un minimo en el punto (%, _E)
Hay puntos de corte en:

Con el eje OX, hacemoa f{z) =0=- (1,0) ¥ (1/2,0).

Con el eje OX, hacemos r = 0 = (0, 1).

¥

g, a2

\ c1.e) / |
—

MR I, w2 AR

3. Enz=1= f(1)=0.
fllz) =42 - 3= m= f(1)= -3
y=-3z—-1)= Jz+y—-3=0



x* —16
x*—4

7. 2006 SEPTIEMBRE Dada la funcion real definida por f(x) =

a) Encontrar las asintotas de la funcién.
b) Especificar el signo de la funcidn en las distintas regiones en las que esta definida.

Soluecidn:

lix z —16 === = +n0  lim z 16 = ’-_12] = —x
::—f'!-".?"z—-ll__ﬂ___ I—ré- J‘E—-ﬁ__n_ B
lin z —16 | oo lim z —18 = ’-_lil = +0oC
rg= 224 0+ | a1 x2—4 L0 ]
Horizontales:
. x*-16
lim ———=1= y=

z—c 37— 1

Oblicuas: No hay por haber horizontales.

2. Signo de f(x)

4;1:2 —16 _ (z+4)(z-4)
e

flz) = = - — .
-4  (r+2)zr-2)

(—oe,—4) | (-4.-2) | (-2,2) | (2,4) | (4. 00)
J(x) + — + - +

La funcién es positiva en (—oc, —4) U (—2,2) U (4, 00)

La funcién es negativa en (—4, —2) LU (2. 4)



(x-3)°

8. 2007JUNIO Dada la funcién real de variable real definida por f(x)= .

+3
Determinar las asintotas de la funcion.
Solucidn:
1. Asintotas:
n Verticales: 2= —3
(1! — 3)2 [Sﬂ]
litn ri= lm =|—|=—m
r—s—3= f{ ) o—s —3= T"—S‘ ﬂ_
(z —3)? 36
11 = ]f - —] =
E_E3+ f(z) m—.ﬂ—13+ z+3 0+ e

» Horizontales: No hay

Jim_f(#) = o0
s Oblicuas: y =mz +n
_ a2
i i A Hi {mg L/
- — r— oo pd L 3

M=

Dcreclsata




9. 2007 SEPTIEMBRE Dada la funcidn real de variable real definida por

2
—X

e

a) Especificar su dominio de definicién.
b) Estudiar su continuidad.

c) Calcular sus asintotas, si las hubiera.

Solucidn:
1. 22 -32+4+2=0= =2, t=1= Dom(f) =R - {1,2}

2. En = 1:

2 2_
in > 2 = i o P =1
r—a1= 12 —3r+2 z—1+xf—3r+2

Pero f(1) no existe y por tanto se trata de una discontinuidad evitable.

(La funcién tiene un agujero)

En x=2:
’ —

M Wy [{]]
2

lim Tz = 00
22+ 22 —32+2 [H‘
La discontinuidad en este caso es inevitable. (La funcién pega un salto)

3. Asintotas:

» Verticales: r = 2 por lo visto anteriormente

» Horizontales: En y=1

fm T2
S —3:1:—|—2

» Oblicuas: No hay por haber horizontales

i

£




10. 2009 JUNIO

Se considera la funcidn real de variable real

definida por:
2r—1
flz) ==

I“—Ir—da

1. Determinense las asintotas de f, especificando log valores del pardmetro
real a para los cuales f tiene una asintota vertical, dos asintotas ver-
ticales, o bien no tiene asintotas verticales,

Solucibén:

1. Para que f tenga asintotas verticales 2° — 2 —a =0 =

e 1++/1+4a
- ]

1
m 5i g =—1/4 la dnica asintota vertical que hay es = )

n Sia< —1/4=+ 14 4da < () == no hay asintotas verticales.
m Sia>—1/4= 1+ 4a > (0 = hay dos asintotas verticales:

y 14++/1+4a . 1— 1+ 4da
o 2 T 9
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